Engenharia, Fisica Mecanica. Prof. Simées
Movimento Circular
Lista 2 - Movimento Circular Uniforme

1) Um ponto material percorre uma circunferéncia de 20 cm de diametro
efetuando 12 rpm. Determine: (a) a frequéncia em Hz, (b) o periodo, (¢) a
velocidade angular, (d), a velocidade escalar e (e) a aceleragao centripeta.
Respostas: a) 0,2 Hz; b) 5 s; ¢)1,25 rad/s; d) 0,126 m/s; e) 0,158 m/s?

2) Duas polias estdo ligadas por uma correia, a menor com 10 cm de diametroea
maior com 50 cm de didmetro. A maior gira a 100 rpm. Qual a velocidade da
menor? Resposta: 500 rpm

3) Uma roda cujo raio é igual a 60 cm percorre uma trajetoria retilinea com
velocidade de 86 km/h sem escorregar. Calcule os valores da velocidade angular
e da frequéncia dessa roda. Resposta: 39,8 rad/s; 6,4 Hz

4) Qual a velocidade méxima com que um veiculo pode fazer uma curva de 20
metros de raio, considerando que o coeficiente de atrito entre as rodas e a pista é
1,57 Resposta: 62 km/h

5) Pesquisa: Um artigo sobre bicicletas diz o seguinte: Uma bicicleta normal tem
rodas com 66 cm de didmetro. A menor relagdo de transmissdo de uma bicicleta
pode ser uma engrenagem dianteira com 22 dentes e uma traseira com 30
dentes. Isso quer dizer que a relagio é de 0,73 para 1 (a roda traseira gira 0,73
vezes a cada pedalada). Em outras palavras, para cada pedalada, a bicicleta se
move 152 cm (cerca de 5 km/h se estiver pedalando a 60 rpm). Ja a maior
relagdo de transmissdo de uma bicicleta pode ser uma engrenagem dianteira
com 44 dentes e uma traseira com 11 dentes. Essa configuragao fornece uma
relagdo de 4 para 1. Com rodas de 66 cm, essa bicicleta vai se mover 828 cma
cada pedalada, e se mantiver 60 rpm, pode atingir a velocidade de 30 km/h ou
dobra-la se duplicar também a taxa de pedalada (120 rpm). Uma faixa que vai
dos 5,4 km/h para os 60 km/h é algo fantastico, pois deixa o ciclista subir o
morro mais ingreme vagarosamente ou correr quase tio rapido quanto um
carro. Fonte: http://viagem.hsw.uol.com.br/bicicletas4.htm

Apresente os calculos que demonstrem as afirmagdes acima.




Movimealo Circoloy - Wcten @)

D o1 m

- \2 (éfm

(0) = l?; - £ O \43/
60
U‘%T: Lo LS = (= S n
Oa

W= 2Y¥ L o w=2Vy02r » w= (26 (a5

w-= 2% 2 w- 2V o W26 vois

= =
WOV= W.v 4 - 126 x 0,1 = M= 0,026 mls

2z
() Geo: WEY D ac,- \\zgxo.\:o.\gqm/L
S

1 3
oV Qcp= M 5 Q= OV - OS54 "M/S’Z

( O\\




@ W\ é\'-‘- wl é)_
W, O =100v%S0
Wit 100159 | coo &fm
O

e

W= €6 km o W= €5 o M= 22,9 m/s
1% 356
Ve WY W= 239 o, W= a3 me/
O, 6 5
L wilu —» 2% fGd . - u- 297 —xy W= 6,3 ol
Z

n witey » 39.%

L: 0,2 Vo\bﬁ/seh = L= 62 LIS,

@ 1:CJ’C: T:CO

Tat- rJ.l\/ =D

-~

=

Tob- )) mn%/

2
‘ez M.0cp » Vo= . M

v

}L-r/».%: Vé_g_’

N'Z: N%(

M= 1R m(s

= N’i)\\ixq\?\x )

=H M= VRLe3,( . = Nz 62km/l4




@ - 0,33 MM

Mewor yelagoS ~D - ;

W,= 22 |

V\-L': 30 U\ (1)
L = ?:,Z' =0 U."rl

I 20

2Lr) = 30, W, = Wiz 22 . 0,73 wlbk

530,
3 wlth —> 2Y¥rxa23 m
0,73 voltu > X = <= 2%¥2033,073

L= |[8Y M

V\\V\}‘ ':AV\—LWl |
2L x60= 30x Wy = Wiz 22160 5 Wa = MM oM
20
Lorem 5 2Womm|min

M opm > =< =) < =44 12¥x0,23

x=q| /M/W\\."]: \\T L M
S
= \SLr3 bz SMFlm|y

Moior deluged = n,= Y1 ) gz M




@ wnt

L wltq 5 20,33 m

Y wlhbsy > T m
xX-= Yy ¥70,23 =0 x= %,2a m

bOX UM = Wy aty =D Wy 605U W, =240 fpm

\\

L (em> 2Y¥ 0,33 m[miv
2u0 M- X
X - 240 2¥ 70,33

x: 4ag  mlam

1_ q —_ gv
- 0
o

X282 436 £ 20 km[b\
e eedular a, 120 (M

'
DC= 2 x 20 = Xz (O kw/h



